

内蒙古通报四起违反嘎查村社区“两委”换届纪律典型案例

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

5月17日,为进一步严明换届纪律,确保换届风清气正,内蒙古纪委监委通报四起违反嘎查村、社区“两委”换届纪律问题典型案例。

1.呼和浩特市新城区

成吉思汗大街街道办事处麻花板社区原居委会副主任闫俊拉票“贿选”问题。2021年1月至2月,闫俊作为候选人在参加麻花板社区居委会副主任一职竞选

过程中,存在委托他人代其宴请社区居民代表、委托他人向居民代表赠送消费卡等方式为其拉票竞选的违规违纪行为。2021年4月,闫俊受到党内严重警告处分,并责令辞去居委会副主任职务。

2.包头市达茂旗乌克忽洞镇太平村原村委会主任刘志军违反换届纪律问题。2021年1月,刘志军在参加换届竞选时,私下向个别选民承诺“当选支部

书记后每年给你一万元,当一年给一万,当十年给十万”,希望以此获得助选。2021年1月14日,刘志军当选为太平村党支部书记,同月底其因违反换届纪律,被免去太平村党支部书记职务,并受到党内严重警告处分。

3.呼伦贝尔市鄂温克族自治旗锡尼河东苏木哈日嘎那嘎查妇联主任斯吉德玛违反换届纪律问题。2021年1月5日,斯吉德玛

作为哈日嘎那嘎查妇联主任,违反纪律,在嘎查党支部换届选举前一晚,安排嘎查党支部的5名党员在某饭店一起吃饭,期间存在拉票、为他人助选行为。2021年2月,斯吉德玛受到党内警告处分。

4.通辽市科尔沁区丰田镇常家围子村王丽华违反换届纪律问题。2021年1月7日,丰田镇常家围子村“两委”委员候选人王丽华,将其与村民刘某某涉

及“两委”换届选举内容的个人微信聊天内容发送至“常家围子村民之家”微信群,干扰了正常的换届选举秩序,产生了恶劣影响。2021年1月16日,王丽华被依规取消丰田镇常家围子村“两委”委员候选人资格。

内蒙古纪委监委要求全区参与换届的广大党员领导干部和工作人员一定要以案为鉴,时刻自省自律、防止行差踏错。全区各级党委要认真履行主体责任,

提高站位,坚持党委直接抓换届风气监督,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制,要把严肃换届纪律、加强换届风气监督与换届工作同谋划、同部署、同落实,有力有效防范风险隐患。全区各级纪检监察机关要切实履行好监督责任,聚焦问题、全程跟进、铁腕执纪、严肃问责,强化通报曝光,坚决维护换届纪律权威,为换届工作提供坚强的纪律保障。

探秘科普展

5月16日,《礼赞共和国——科技成就科普展》在内蒙古科技馆开幕。本次展览包括“逐梦星空”“瀚海扬波”“核能战略”“制造强国”“智慧互联”“健康生活”六个部分以及开篇“时光的记忆”,全面展示新中国成立以来我国在科技领域取得的辉煌成就,生动展现港珠澳大桥、中国大飞机、超级计算机等领先世界的中国科技,吸引了众多市民参观。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



内蒙古科协再获全国青少年科技教育最高奖

新报讯(北方新报正

北方网记者 段丽萍)日前,从2021年全国科协系统青少年科技教育工作研讨会上传来好消息:内蒙古科协荣获2020年度全国科协系统“青少年科技教育工作五星奖”。至此,内蒙古已连续多年获此殊荣。

该项评比是中国科协青少年科技中心围绕青少年科技竞赛活动、科技教育项目、科普活动、科技辅导员队伍建设、宣传等工作的开展情况,对全国各省区市科协进行的综合性评比表彰。

据了解,2018年以来,内蒙古科协以提升青少年科学素养为目标,进一步加强青少年科技教育工作的推动力度,要求各级科协层层发力、紧抓落实,强化科技教育资源供给,加强校内外联合协作,推动“两个竞赛、四项活动”普及推广。2020年,在疫情防控常态化背景下,内蒙古科协积极开展各类青少年科技教育活动,以线上线下相结合的方式,成功举办了第35届内蒙古自治区青少年科技创新大赛、青少年高校

科学营内蒙古分营活动、青少年科学调查体验活动、青少年科学影像节和青少年人工智能科普活动,为青少年搭建科技探究与展示的平台;圆满完成中学生“英才计划”试点工作,初步建立起高校与中学联合发现和培养科技创新后备人才的机制;农村青少年校外教

育项目(2016—2020周期)顺利结题,为农村牧区科技教育工作积累典型经验。2020年还特别加大了对基层的支持力度,资助根河市科协、赤峰市红山区第十小学等8个基层单位建立青少年科学工作室,帮助10个盟市和计划单列市开展科技辅导员培训交流活动。



各地快速升温

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)5月17日,内蒙古大部迎来晴好天气,全区气温稳步回升。据气象部门预计,18~19日两天,东部地区多地最高气温将突破30摄氏度,通辽市18日最高气温可达33摄氏度。

通辽今日最高33摄氏度

具体来看,18日,西中部和东北部地区多云间晴,其中阿拉善盟南部、巴彦淖尔市东南部、乌海市、鄂尔多斯市大部、包头市南部、兴安盟北部、呼伦贝尔市南部和东北部有小雨,其余地区晴间多云;西部偏西地区4~5级短时6级西北风。

此外,受气温升高等因素影响,预计未来5天呼伦贝尔市西部、兴安盟东南部、通辽市南部、锡林郭勒盟北部、赤峰市南部、鄂尔多斯市南部、阿拉善盟贺兰山林区及黑河流域等地森林草原火险等级高,可燃物能燃烧、火情可蔓延。

我区首批104个电信营业厅“爱心翼站”开放

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)5月17日下午,内蒙古自治区总工会、内蒙古国防邮电工会、中国电信内蒙古公司,在呼和浩特市中国电信锡林北路营业厅联合举办了“温暖在您身边‘爱心翼站’关爱行动”揭牌仪式,宣布全区首批104个电信营业厅“爱心翼站”专区对外开放。

据了解,此次104个电信营业厅“爱心翼站”专区覆盖全区12个盟市。“爱心翼站”除提供爱心台席优先服务、无障碍通道、便民服务、手机使用辅导、手机APP使用辅导等基本内容外,还将定期组织智能科普微讲堂,常态化开展科技助老助残体验活动。

揭牌仪式后,中国电信内蒙古公司举行了“云上生活”系列云产品发布会,推出8个云应用以及提速惠企等“云+应用”优惠活动,为个人、家庭及企业客户提供全方位上云解决方案,助力数字经济产业,推动我区经济高质量发展。

十四运女摔预赛: 内蒙古4名选手获得入场券

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)记者从内蒙古自治区体育局了解到,5月13日,全国国际式摔跤锦标赛暨2021年第十四届全国运动会预赛女子自由式摔跤项目的比赛在浙江省温州市落下帷幕。此次比赛中,内蒙古4名运动员获第十四届全运会女子自由式摔跤项目入场券。

据了解,本次女子自由式摔跤项目共设10个级别(6个全运会级别,4个非全运会级别),来自全国45个省区市的286名运动员参加比赛。内蒙古派出27名运动员参加10个级别的比赛,最终获得1金、1铜、1个第五名、1个第七名。其中,钱德根查干获得76公斤级冠军,包玲玲获得62公斤级第三名,乌日力嘎获得72公斤级第五名,道力玛获得59公斤级第七名。钱德根查干、包玲玲、梦琪、乌日获得参加全运会决赛资格。内蒙古代表队获得团体总分第五名。

内蒙古橄榄球队 挺进十四运预选赛四强

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)5月15日,内蒙古男子橄榄球队以21:5的比分小胜上届全运会第四名得主北京队。以小组全胜态势挺进资格赛第二阶段。而内蒙古女子橄榄球队以7:26的比分惜败安徽队。

据了解,在当日下午进行的资格赛第二阶段首场比赛中,内蒙古男子橄榄球队火力全开,力克劲敌重庆队,完成资格赛8进4任务,为挺进十四运决赛圈奠定了坚实的基础。